
Problema 3.2.3 

 

 
 
 

Este problema já tem reciclagem, mas não se trata dum problema típico de reciclagem porque não 
tem reacção. 
 
Como Base de Cálculo optei por 100 Kg de sementes à entrada (corrente (1)) por facilitar o cálculo.  
 
Kg 1 2 3 4 5 6 7 
n-hexano        
Óleo 25       
Sólido 75       
Total 100       
 
No extractor todo o sólido sai no bolo de decantação: 
 
Kg 1 2 3 4 5 6 7 
n-hexano        
Óleo 25       
Sólido 75 75      
Total 100       
 
  



 
Segundo o enunciado a entrada de n-hexano fresco (corrente (6)) é dada por: 
 
Solvente fresco = 0,35 Kg/Kg de sementes 
 
Então temos 35 Kg de solvente (n-hexano) em (6) 
 
 
Kg 1 2 3 4 5 6 7 
n-hexano      35  
Óleo 25       
Sólido 75 75      
Total 100       
 
Como não há reação então  E = S 
 
O que entra de solvente em (6) tem de sair em (2).   
 
E também sabemos que a composição da corrente (3) é igual à do líquido arrastado em (2). 
 
Óleo (2) = solvente (2) × 0,06 = 35 × 0,06 = 2,1 Kg  
 
 
Kg 1 2 3 4 5 6 7 
n-hexano  35    35  
Óleo 25 2,1      
Sólido 75 75      
Total 100 112,1      
 
O óleo em (3) = óleo (1) – óleo (2) = 25 – 2,1 = 22,9 Kg  
 
 
Pela composição temos de solvente (3): 
 
Óleo ------------------------------ Solvente  
   
0,06 Kg --------------------------- 1 Kg 
 
22,9 Kg ------------------------ 381,7 Kg de solvente 
 
 
 
Kg 1 2 3 4 5 6 7 
n-hexano  35 381,7   35  
Óleo 25 2,1 22,9     
Sólido 75 75      
Total 100 112,1 404,6     
 
No evaporador separa-se completamente o óleo e o solvente: 
 
 
 



 
 
Kg 1 2 3 4 5 6 7 
n-hexano  35 381,7  381,7 35  
Óleo 25 2,1 22,9 22,9    
Sólido 75 75      
Total 100 112,1 404,6 22,9 381,7 35  
 
 
E adicionando-se o solvente que entra am (6) completa-se o balanço: 
 
 
Kg 1 2 3 4 5 6 7 
n-hexano  35 381,7  381,7 35 416,7 
Óleo 25 2,1 22,9 22,9    
Sólido 75 75      
Total 100 112,1 404,6 22,9 381,7 35 416,7 
 
Depois de resolvido o balanço mássico podemos responder às perguntas: 
 
 
 
A) Massa de solvente utilizada no extractor por Kg de sementes 
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B) Factor de espessamento 
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C) Rendimento do processo 
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